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Knjiga Svećenik i političar Juraj Tomac (1866.–1930.) donosi 
argumentiran i zaokružen pregled političkog i društvenog 
djelovanja istaknutog te angažiranog pojedinca na lokalnim 

razinama djelovanja, a u vremenu dubokih državnih, pravnih i 
političkih promjena u Hrvatskoj od kraja 19. stoljeća pa do 
uvođenja monarhističke jugoslavenske diktature. Ona predstavlja 
važan doprinos nizu delikatnih pojavnosti novije hrvatske povijesti, 
poput odnosa prema Srbima i srpskoj državnoj ideji, uloge religije i 
svećenika u politici, odnosa između liberalizma i konzervativizma, 
političkih odnosa između Radićeva hrvatskog seljačkog pokreta i 
katoličkih svećenika u manjim seljačkim sredinama, pojava 
antisemitizma i odnosa unutar Čiste stranke prava i Hrvatske 
stranke prava. Zbog svega navedenog, ovo djelo predstavlja 
važan doprinos hrvatskoj političkoj i društvenoj povijesti konca XIX. i 
prve polovice XX. stoljeća, a podjednako državne i regionalne 
razine djelovanja. 

Dr. sc. Ivica Miškulin, Hrvatsko katoličko sveučilište 
 

Autor osobitu pozornost posvećuje Tomčevoj kritici 
jugoslavenstva, kojemu suprotstavlja starčevićansku 
interpretaciju hrvatskoga državnoga prava. Time nastoji 

pokazati da je određene pojave u hrvatskoj političkoj povijesti 
potrebno promatrati i kao izraz sukoba političkih ideologija i 
stranačkih pripadnosti koje u određenom povijesnom trenutku traže 
način vlastite potvrde i legitimiranje svojih zahtjeva. Usto se ovim 
tekstom stječe bolji uvid u društvenu povijest jer autor rasvjetljava 
situaciju u mjestima Tomčeva djelovanja, napose u Međimurju i 
Moslavini, gdje su do izražaja došli njegova suradnja i utjecaj na 
lokalno seljaštvo. U tom suodnosu zrcali se relevantnost tema koje 
sagledavaju odnos predstavnika eminentne nacionalističke struje, 
koja se suočava s neispunjavanjem njenih nacionalnih zahtjeva, s 
drugim polovima političke scene, navlastito onima koji dolaze do 
vladajućih pozicija. Može se zaključiti da u takvim slojevitim 
okolnostima autor dobro uočava i tumači slijedom događaja 
glavne odrednice Tomčeva političkoga djelovanja s aspekta 
historiografske struke. 

Dr. sc. Stjepan Matković, Hrvatski institut za povijest
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